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Συνημμένο Α 
 

Την Τετάρτη 26 Iανουαρίου  σημειώθηκε περιορισμένης έκτασης συμβάν στη μονάδα 
θερμικής πυρόλυσης ασφάλτου (Flexicoking) των Βιομηχανικών Εγκαταστάσεων Ελευσίνας, 
το οποίο αντιμετωπίστηκε άμεσα από  ίδιες δυνάμεις της εγκατάστασης.  Δεν υπήρξε 
κανένας τραυματισμός εργαζομένου, αλλά ούτε και επιπτώσεις στο περιβάλλον, όπως 
επιβεβαιώνεται από τις μετρήσεις στον κεντρικό σταθμό παρακολούθησης της ποιότητας 
της ατμόσφαιρας για την ευρύτερη περιοχή του διυλιστηρίου, ενώ τηρήθηκαν στο ακέραιο 
και όλα τα προβλεπόμενα μέτρα Ασφάλειας & Προστασίας που προβλέπονται για ανάλογες 
περιπτώσεις, σύμφωνα με την ευρωπαϊκή και ελληνική νομοθεσία. 
 
Πιο συγκεκριμένα, το συμβάν αφορά στην περιορισμένης ποσότητας διαρροή ρευστού 
μείγματος άνθρακα,  καυσαερίων και υδρατμών από  μικρή οπή του κελύφους του   
αεριοποιητή της μονάδας  θερμικής πυρόλυσης ασφάλτου U-32.  
 
Η λειτουργία του αεριοποιητή παρακολουθείται και ελέγχεται συνεχώς από ένα σύνολο 
ειδικών αυτοματισμών και μετρητικών συστημάτων υπό την εποπτεία εξειδικευμένου 
τεχνικού προσωπικού και πάντα υπό τη καθοδήγηση του κατασκευαστή / licensor.  Σε 
περίπτωση δυσλειτουργίας ενεργοποιούνται αυτόματα ειδικά συστήματα εκτάκτου 
ανάγκης,  με στόχο την ομαλή και ασφαλή κράτηση του εξοπλισμού. Τα συστήματα αυτά 
ενεργοποιήθηκαν με επιτυχία και στη συγκεκριμένη περίπτωση.  
 

Τέλος και στο πλαίσιο των διατάξεων της Οδηγίας SEVESO, σημειώνεται ότι σε κανένα από 
τα σενάρια διαρροής αερίων του περιεχομένου του αεριοποιητή της μονάδας θερμικής 
πυρόλυσης που έχουν εξεταστεί (σημ. δεν περιλαμβάνονται στα δυσμενή σενάρια 
ατυχημάτων διότι η πίεση του δοχείου είναι χαμηλή και το περιεχόμενο δεν είναι τοξικό) 
δεν δημιουργούνται επιπτώσεις σε ανθρώπους εκτός του διυλιστηρίου αλλά και σε 
ανθρώπους εντός του διυλιστηρίου που βρίσκονται στο επίπεδο του εδάφους, ούτε 
επιπτώσεις πολλαπλασιαστικών φαινομένων σε κρίσιμο εξοπλισμό του διυλιστηρίου.  
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